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                                              Verbale n. 66/2018 

 

L’anno 2018 il giorno 04 del mese di Aprile si è riunita la VII^ Commissione Consiliare presso 

la propria sede di via G. Bonanno 51, giusta Convocazione del Presidente prot. n. 154 del 

28.03.2018  

 

Alle ore 10.40 il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario supplente sig.ra Giuliana Bagnasco 

a chiamare l’appello; oltre al Presidente risulta presente la Consigliera Figuccia; pertanto, non 

essendo presente il numero legale si rinvia l’appello di un’ora;  

alle ore 11.30 il Presidente invita il Segretario a  chiamare l’appello. Oltre al Presidente risultano 

presenti i Consiglieri Sabrina Figuccia, Marcello Susinno e Giuseppina Russa. 

Il Presidente, preso atto della presenza del numero legale, apre la seduta in seconda convocazione, 

assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo.  

Il Presidente dunque pone all’o.d.g. 

 

CALENDARIZZAZIONE LAVORI CONSILIARI 

  

VARIE ED EVENTUALI ED IN SPECIE  SULLE DENUNCE AZIENDALI DEL PERSONALE 

AMAT . 

 

LETTURA, DISAMINA ED APPROVAZIONE DEI VERBALI 

 

Il Presidente riaggiornando le date dei lavori consiliari programmati comunica che venerdì 06 

Aprile si procederà all’audizione del Ragioniere Generale in merito al FONDO PEREQUATIVO 

EX ART. 13 L.R.  17/90 alle ore 09.00/10.00 presso la Sala Giunta di Palazzo delle Aquile, mentre 

la riunione di lunedì 09 Aprile ore 11:30 verrà posticipata a martedì 10 Aprile ore 11.30; in detta 

occasione, verranno auditi l’Assessore Nicotri, l’Assessore Gentile, l’Assessore Arcuri, l’Avvocato 

Giulio Geraci e il Dr. Domenico Musacchia, in merito all’adeguamento del contratto del personale 

COIME. 

Con riguardo all’argomento all’o.d.g. la Consigliera Figuccia dichiara quanto segue. “Dall’analisi 

dei verbali e del dossier richiesto con atto ispettivo alla III Commissione consiliare, sono emerse 

delle gravissime denunce da parte di alcune organizzazioni sindacali che hanno partecipato al 

tavolo; si parla, più specificatamente, di “illecito auto-finanziamento dell’azienda”, in relazione 

alle quote delle retribuzioni trattenute in conto terzi che penalizzerebbero, non solo l’azienda 

stessa, ma anche i lavoratori che a causa di un comportamento non corretto degli uffici preposti, si 

troverebbero in una condizione di difficoltà o addirittura di impedimento, nel poter ottenere 

finanziamenti o cessioni dello stipendio. Altro aspetto problematico evidenziato è quello relativo al 

personale fuori mansione e ai trasferimenti che sembrerebbero essere utilizzati ad uso e consumo 

di alcune organizzazioni sindacali; si cita addirittura una riunione convocata alla presenza del 

Vice Presidente e del Direttore Generale dell’Amat con ben cinque organizzazioni sindacali, 

durante la quale sarebbe stata espressamente richiesta l’immediata rimozione di un Capo Area, in 

quanto non in linea con le scelte politiche e sindacali.  
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Tale atteggiamento che viene addirittura definito di “consociativismo” sembrerebbe aver 

comportato il demansionamento e al contrario la promozione di personale con livelli 

inquadramentali più bassi. Il tutto, in una logica definita dallo stesso dossier come “totale 

violazione di tutte le norme  di legge e di contratto” e con ipotizzabili danni all’erario e del 

Comune stesso. Infine, ulteriore tema spinoso che emerge dalla lettura del dossier è quello relativo 

al rientro di 200.000,00 euro, consegnati in titoli alla società S.O.S. Trasporti; in tal senso, 

sembrerebbero essere accese fideiussioni con evidente danno alla società senza che questi siano 

stati poi pagati dalla società in questione; il tutto, alla data della presentazione del dossier che si 

allega al presente verbale. Alla luce di quanto emerso dalla lettura del dossier e dei verbali del 

23.02.2017 e del 23.03.2017, reitero la richiesta di ascoltare tutti i soggetti coinvolti, sia durante le 

sedute di Commissione a cui si fa riferimento, sia i vertici aziendali che si riterrà opportuno 

convocare nonché,  i lavoratori interessati”.  

Alle ore 11.50 sopraggiunge anche il Consigliere Claudio Volante. 

Si rende edotto il Consigliere Volante dei lavori consiliari sin qui svolti. 

Alle ore 12.00 si allontana la Consigliera Figuccia. 

Il Presidente passa alla lettura e disamina del verbale del 03.04 u.s. 

Il suddetto verbale viene approvato all’unanimità dei presenti. 

Si prosegue nell’approfondimento dei temi sin qui trattati ed in specie, con riguardo alla eventualità 

che i soggetti coinvolti, in considerazione dei fatti denunciati, abbiano o meno promosso 

contenziosi nei confronti della società . 

Alle ore 12.30, dopo ampia discussione,  il Presidente, dichiara chiusa la seduta rinviando ad altra 

data la lettura, disamina ed approvazione del presente verbale. 

 

 

 

         Il Segretario                                                                     Il Presidente 

         Liliana Volo                                                                 Rosario Arcoleo                   

            

             

 

Il Segretario Supplente          

 Giuliana Bagnasco 


